



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 9 июля 2013 года, № 132 (5776)

Вторник

Любовь и гордость моя, родной Узбекистан!

У СОТЕН тысяч юношей и девушек нашей страны, мечтающих получить высшее образование, сейчас очень ответственная и волнительная пора. С 20 июня во всех вузах республики начался прием документов от абитуриентов, который завершится 20 июля. И уж совсем мало времени остается до 1 августа, когда во всех 57 отечественных высших учебных заведениях и их 11 филиалах пройдут тестовые испытания.

Многих абитуриентов сегодня мучает вопрос посложнее гамлетовского: куда пойти учиться? Кто-то выбирает между профессиями врача и педагога. Кто-то хочет стать адвокатом, но не уверен, что сможет пройти архисложный конкурс. Кто-то выбирает открыть новую планету и назвать ее именем любимой, но не склонен к математике. И при всем при этом надо, преодолевая волнение, забыв про телевизор или дискотеку, день и ночь грызть гранит науки, готовясь к предстоящим вступительным испытаниям.

Наш корреспондент встретился с директором Государственного центра тестирования при Кабинете Министров республики Бахромом ИСМАИЛОВЫМ и попросил его рассказать об особенностях нынешних вступительных испытаний в отечественные вузы.

— Я начал бы нашу беседу с вышедшего 11 июня постановления Президента «О приеме в высшие образовательные учреждения Республики Узбекистан в 2013/2014 учебном году», в котором определены квоты приема абитуриентов в вузы, — сказал Бахром Махмудович. — По сравнению с прошлым годом они не претерпели существенных изменений. В частности, для подготовки бакалавров в вузы будет принято 56 607 юношей и девушек, из них 19 120 по государственному гранту и 37 487 — на платно-контрактной основе. В магистратуру вузов будет принято 6 300 человек.



Фото: Х. Пойчиева.

Знания приведут к успеху

В соответствии с этим документом проводится масштабная работа по организации предстоящих тестовых испытаний. В частности, уже определены аудитории, где состоится тестирование, их руководители и наблюдатели, рекомендованные мини-

стерствами и ведомствами, которые проходят необходимую подготовку в нашем центре.

— Ежегодно устанавливаются рекорды по числу поданных заявлений о приеме в вузы. Не станет ли исключением нынешняя абитуриентская «страда»?

— Престиж высшего образования в республике настолько огромен, что из года в год число молодых людей, пытающихся поступить в вузы, неуклонно возрастает. Например, в прошлом году более 432 тысяч абитуриентов штурмовали тестовый рубеж, а

конкурс по всем вузам страны составил почти восемь человек на одно место — это абсолютный рекорд за весь период независимости! Думаю, что в нынешнем году число абитуриентов возрастет процентов на десять.

— Произошли какие-либо изменения в проведении тестовых испытаний?

— Во время нынешнего тестирования особых новшеств не будет. Как всегда, абитуриентам предложат 108 вопросов по трем предметам, на каждый из которых даны четыре ответа. И надо выбрать единственно правильный.

НЕЗАВИСИМОСТЬ в моей судьбе

Светлый путь благополучия и процветания

ПРИБЛИЖАЕТСЯ дорогой и любимый всеми узбекистанцами праздник — День независимости, о которой долгие годы мечтали наши деды и отцы, которая полностью изменила нашу жизнь, открыла перед каждым широкие перспективы, возможности проявлять инициативу, реализовывать смелые проекты, вносить достойный вклад в процветание Родины.

О том, с какими достижениями, какими мыслями и чувствами подходят граждане республики к 22-й годовщине со дня обретения Узбекистаном государственной независимости, собственные корреспонденты газеты «Народное слово» попросили рассказать жителей регионов.

Шерзод МАМАНАЗАРОВ, предприниматель (Навоийская область):

— Сегодня нам действительно есть чем гордиться, и пройденный за годы независимости путь развития государства подтвердил правильность выбранного курса, «узбекской модели» социально-экономического развития. Произшедшие в стране масштабные преобразования вызывают у всего мирового сообщества уважение, а в сердцах узбекистанцев — гордость за великую Родину.

Каждый житель нашей республики сегодня имеет возможность учиться, получать качественное медицинское обслуживание, заниматься спортом, быть предпринимателем или фермером, ученым или специалистом в той или иной сфере, рассчитывать на всестороннюю поддержку государства в различных вопросах, благих делах и начинаниях. В этом наглядно убедилась вся наша семья, которая не так давно справила новоселье в доме со всеми удобствами, построенном по типовым проектам.

В нем пять просторных комнат. Отдельные спальни, современная столовая, гостиная — настоящее раздолье для его обитателей. К жилому массиву подведены необходимые инженерные коммуникации, построены дороги, важные социальные объекты. Я и мои родные благодарны руководству страны за такую прекрасную возможность приобрести современное жилье за счет льготного банковского кредита.

Манзура АБДУЛЛАЕВА, выпускница Байсунского колледжа бытового обслуживания (Сурхандарьинская область):

— Я очень рада, что в нашей стране за годы независимости для представителей молодого поколения созданы все необходимые условия. Мы имеем возможность заниматься спортом, получать престижное образование, овладевать навыками выбранной профессии, реализовывать свое конституционное право на труд. К примеру, после окончания колледжа я устроилась на работу на малое предприятие «Умид», которое является одним из ведущих в Байсунском районе. Здесь выпускаются текстильные изделия из натурального хлопка. В прошлом году на нашем предприятии введена в эксплуатацию совре-

менная технологическая линия, а также установлено высокопроизводительное швейное оборудование. И всю эту дорогостоящую технику доверили нам, молодым специалистам.

Возможность реализовать себя порождает стремление к совершенствованию знаний и навыков, достижению высоких производственных показателей. Наша задача — оправдать это высокое доверие, внести свой вклад в развитие государства. Словом, достойно встретить приближающийся праздник — День независимости, открывшей перед нашим народом новый путь к счастью, благополучию и процветанию.

Короткой строкой

Ярмарка вакансий

прошла в Галляаральском районе Джизакской области. В мероприятии приняли участие порядка 350 выпускников профессиональных колледжей. Многие из них обрели здесь работу по специальности, а остальные получили консультацию специалистов по вопросам трудоустройства. На ярмарке вакансий также была организована выставка изделий ремесленников.

Завершено строительство

65 жилых домов по типовым проектам в махаллинских сходах граждан «Сурум» и «Дустлик» Куйичирчикского района столичной области. Также здесь построены сельский врачебный пункт, современный торгово-бытовой комплекс. В скором времени будут сданы в эксплуатацию махаллинский гузар и предприятие по выпечке хлебобулочных изделий.

Обогащенные витаминами

112,5 тонны продуктов доставлены в республику согласно договору о международном сотрудничестве. Гуманитарная акция, организованная совместно с Международным благотворительным фондом «Соглом авлод учун» и американской организацией «Resource and Polici Exchange», проводится в рамках программы «Продовольствие во имя мира». Витаминизированные продукты распределяются по домам «Муруват», «Саховат», а также будут переданы в ряд лечебных учреждений.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Корпоративное управление, инвестиционная деятельность

КОМИТЕТ Законодательной палаты Олий Мажлиса по бюджету и экономическим реформам совместно с фракцией УзЛиДеП и Государственным комитетом Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции провел во всех регионах страны встречи за «круглым столом». На встречах раскрывались концептуальные основы проектов двух законов — «Об акционерных обществах и защите прав акционеров» в новой редакции, о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с его принятием.

Вместе с депутатами в мероприятиях приняли участие представители министерств юстиции, финансов, Центрального банка и ком-

мерческих банков, Торгово-промышленной палаты, налогового и таможенного комитетов, руководителей акционерных обществ, предпри-

ниматели и фермеры, эксперты.

Напомним, что необходимость критического переосмысления, разработки и принятия новой редакции Закона «Об акционерных обществах и защите прав акционеров» была отмечена в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, выдвинутой Президентом Исламом Каримовым на совместном заседании палат парламента в ноябре 2010 года. Требова-

лось более четко определить полномочия, права и ответственность органов корпоративного управления и контроля.

Подготовленные в рамках Концепции проекты в настоящее время всесторонне изучаются специальной рабочей группой, созданной при Комитете нижней палаты по бюджету и экономическим реформам. Они и стали предметом обсуждения среди широкой общественности после того, как были поддержаны фракциями всех политических партий, депутатской группой от Экологического движения и были приняты Законодательной палатой в первом чтении.

В ходе «круглых столов» поступило множество предложений и замечаний, которые переданы в рабочую группу комитета.

ЧЕМПИОНАТ МИРА

Новое достижение отечественного футбола

В ТАШКЕНТСКОМ международном аэропорту торжественно встретили молодежную сборную Узбекистана по футболу, завершившую выступление на чемпионате мира в Турции. Уступив в четвертьфинале команде Франции, наши футболисты тем не менее установили новое достижение для молодых футболистов в возрасте до 20 лет. Впервые войдя в восьмерку лучших команд планеты, спортсмены преподнесли достойный подарок к 22-летию независимости нашей Родины.

Игру наших ребят на футбольных полях Турции без преувеличения можно назвать великолепной, а итоговый результат — выдающимся. До этого наша сборная два раза выходила в финальную часть чемпионата мира по футболу

среди молодежных команд и досрочно возвращалась домой, не одержав ни одной победы. Здесь же подопечным Ахмаджона Мусоева удалось оказаться в числе лучших восьми сборных мира.

МЕРОПРИЯТИЯ

Системная работа — реальные результаты

В НАЦИОНАЛЬНОМ пресс-центре руководители и ответственные работники Государственного комитета по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции ознакомили представителей средств массовой информации с работой, проводимой по финансовому оздоровлению маломощных, пустующих и незавершенных строительством объектов.

Одной из основных задач, стоящих перед Госкомконкуренции, является осуществление системных мер по проведению глубокого анализа финансово-экономического состояния

низкорентабельных и убыточных предприятий, разработке и реализации комплексных мер по их финансовому оздоровлению, в первую очередь за счет привлечения новых инвесторов,

модернизации и технического перевооружения, освоения новой конкурентоспособной продукции.

В ходе мероприятия было отмечено, что в этом направлении комитетом ведется системная работа по созданию региональных программ финансовой поддержки маломощных и низкорентабельных предприятий и мониторингу за ходом их выполнения.

Корпоративное управление, инвестиционная деятельность

1 В конце недели подобное мероприятие состоялось в столичном хокимияте с участием представителей акционерных обществ республиканского уровня, города Ташкента и Ташкентской области. На нем была представлена обобщенная информация об итогах проведенных встреч в регионах.

Законодательной палаты Олий Мажлиса по бюджету и экономическим реформам. На этот раз в стенах парламента говорили о предпочтениях и гарантиях, созданных в Узбекистане для иностранных инвесторов. Заслушаны выступления представителей министерств юстиции, внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Торгово-промышленной палаты. Обсужден ход реализации правительством мер по дальнейшему углублению демократических рыночных реформ и либерализации экономики.

китай, предусматривающие дополнительные меры по организации предприятий с участием иностранных инвестиций и стимулированию их деятельности, по стимулированию экспорта продукции, производимой предприятиями с иностранными инвестициями, по стимулированию привлечения прямых иностранных инвестиций. Особое внимание участники «круглого стола» обратили на применение положений этих документов на практике. Например, указами главы государства создана свободная индустриально-экономическая зона в Навои, специальные индустриальные зоны в Ангрене и Джиззаке. В них действуют особые таможенные и налоговые режимы.

Машкура ЗАХИДОВА.

ЭКОЛОГИЯ И ОБЩЕСТВО

Охрана природы и соблюдение закона

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ палате Олий Мажлиса проведено слушание, организованное Комитетом по вопросам экологии и охраны окружающей среды.

В заседании приняли участие депутаты, представители министерств экономики, финансов, сельского и водного хозяйства, Экологического движения Узбекистана и других негосударственных некоммерческих организаций, деятельность которых связана с экологией. Заслушана информация Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы о состоянии исполнения статьи 35 Закона «Об охране природы». Как отмечалось в выступлении, ею регламентируются вопросы формирования и использования фондов охраны природы. В этой связи особое внимание было уделено работе по дальнейшему совершенствованию деятельности республиканского и местных фондов охраны природы. Их средства направляются на финансирование региональных и межотраслевых мероприятий в области защиты окружающей среды. Это мероприятия по сокращению выбросов в атмосферу, недопущению загрязнения почвы, рациональному использованию растительного и

животного мира, а также другие меры, способствующие сохранению и приумножению ценных природных богатств. В ходе слушания проанализированы принятые на местах природоохранные меры на средства фондов. Кроме того, говорилось об индексации ставок по компенсации за выбросы загрязняющих веществ, решении вопросов размещения отходов, исходя из современных требований. По мнению участников обсуждения, в нынешних условиях актуальности экологических проблем большое значение имеет рациональное и эффективное расходование средств фондов охраны природы, а значит, и ведение мониторинга по их целевому использованию. Важно также привлекать к этому делу и представителей общественности, институтов гражданского общества. По итогам слушания выработаны рекомендации, направленные на улучшение деятельности фондов и соблюдение соответствующего законодательства.

Мавжуда АМИНОВА.

Системная работа — реальные результаты

1 Так, рабочими группами, сформированными совместно с коммерческими банками и хокимиятами на местах, на сегодняшний день выявлено более 10 тысяч маломощных, пустующих и незавершенных строительных объектов. По ним подготовлены соответствующие предложения, предусматривающие восстановление производства и создание новых рабочих мест.

В частности, разработаны предложения по финансовому оздоровлению более восьми тысяч предприятий и объектов, по приватизации в установленном порядке 290 пустующих объектов, по реализации 263 объектов предпринимателям по «нулевой» выкупной стоимости с инвестиционными обязательствами, по передаче 161 объекта государственным и негосударственным организациям, по завершению строительства за счет централизованных источников финансирования 138 объектов и передаче в аренду предпринимателям 232 объектов.

Также предусмотрен снос ряда непригодных для дальнейшей эксплуатации объектов, а также передача в резервный фонд местных хокимиятов около 350 гектаров земельных площадей, выскобжаемых в результате сноса. Учитывая то, что на территории этих участков имеются инженерно-коммуникационные сети, предлагается на их базе создать малые промышленные зоны.

На пресс-конференции были озвучены и результаты проводимой работы в данном направлении. К настоящему времени по проектам, включенным в программы финансового оздоровления, освоено 1 408,2 миллиарда сумов инвестиций, из которых 756,2 миллиарда сумов — кредиты коммерческих банков. Произведено продукции и оказано услуг на 1 881,7 миллиарда сумов, в том числе экспортировано продукции на 48 миллионов долларов. Создано около 22,6 тысяч дополнительных рабочих мест. И работа в данном направлении будет продолжена.

Сергей АЛЕКСЕЕВ.

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 9 июля 2013 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исполнения таможенных и других обязательных платежей *)

Table with 2 columns: Currency name and Exchange rate. Includes entries for Australian dollar, British pound, Danish crown, Dirham OAE, US dollar, Egyptian pound, Icelandic crown, Canadian dollar, Chinese yuan, Malaysian ringgit, Polish zloty, CDR, Turkish Lira, Swiss franc, Euro, South Korean won, Japanese yen, Russian ruble, Ukrainian hryvnia.

*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Эффект модернизации

БЕКАБАД считается одним из крупнейших промышленных центров страны. За годы независимости здесь была проделана масштабная работа, направленная на модернизацию, техническое и технологическое переоснащение промышленных предприятий, что способствовало укреплению экономики региона и страны в целом.



Фото: Х. Поляков.

В частности, следует отметить достижения коллектива открытого акционерного общества «Бекабадцемент», входящего в состав акционерной компании «Узурлишматериаллари». Недавно совместно с китайской компанией «China CAMC engineering Co. LTD» на предприятии была введена линия по производству клинкера сухим способом. Годовая производственная мощность этой линии составляет 750 тысяч тонн продукции, — рассказывает главный инженер ОАО «Бекабадцемент» Эркин Курбанов. — Внедренная технология получения клинкера позволяет не только сократить затраты

электроэнергии и сырья, но и отличается экологической безопасностью. Также она имеет компьютеризированную систему управления, а технология обжига клинкера допускает использование природного газа и угля.

Реализация перспективного проекта позволила создать 160 дополнительных рабочих мест. Сегодня здесь в основном трудятся выпускники профессиональных колледжей.

Коллектив предприятия намерен и впредь осваивать выпуск новых видов качественных и востребованных строительных материалов. В ближайшей перспективе здесь будет налажено производство бетонных плит, брусчатки и пластиковых рам.

Гайрат ШЕРАЛИЕВ.

Знания приведут к успеху

1 Правда, в Ташкентском университете информационных технологий по некоторым направлениям образования поступающие отвечают на вопросы не по трем, а по четырем предметам, хотя вообще их количе-

ство останется неизменным — 108. Это 36 вопросов по математике, 36 вопросов по физике, плюс 18 (а не 36, как ранее) вопросов по родному языку и еще 18 вопросов по английскому языку. Это сделано для совершенствования изучения иностранных языков в учебных заведениях республики и на этой основе более тесного приобщения молодежи к сокровищам мировой цивилизации, к международным мировым информационным ресурсам.

Обратил бы внимание еще на то, что теперь правоведы будут готовить только в Ташкентском государственном юридическом университете и Каракалпакском госуниверситете. Еще одно новшество, также связанное с вышеуказанным постановлением: в бакалавриат вузов будут в целевом порядке зачисляться абитуриенты из отдаленных сельских населенных пунктов, испытывающих острую потребность в педагогах иностранных языков для общеобразовательных школ и профессиональных колледжей. — Они будут зачисляться без вступительных испытаний? — Нет, почему же, все они обязательно пройдут тестирование, но будут зачислены, даже если не наберут проходных баллов в пределах общих квот приема.

— Какие в настоящее время самые востребованные и популярные специальности? Где конкурс ожидается самым большим? — Лишь после завершения приема документов в вузы можно будет точно ответить

на этот вопрос. Примечательно, что чуть ли не половина заявлений о приеме подается в последние 4—5 дней, поскольку многие внимательно отслеживают информацию о конкурсе и свой выбор делают в последний момент.

Однако замечу, что традиционные популярные направления образования — медицину, юриспруденцию и педагогику — в последнее время теряют другие. Например, в прошлом году самой большой конкурс был на специальности по социологии и психологии — более 17 человек на одно место. Вторые в этом списке — специальности по защите окружающей среды — свыше 11 человек на одно место. И лишь на третьем месте — юриспруденция. Затем идут естественные науки, опережая медицину и педагогику. Таковы нынешние тенденции.

В разрезе вузов лидером двух последних лет является Термезский государственный университет, где на одно место в прошлом году претендовало более 13 человек. Высокий конкурс был также в госуниверситетах Карши, Гулистана, Самарканда.

— А какие новые направления образования, новые специальности появились в нынешнем году? — Направления образования бакалавриата и специальности магистратуры каждый год пересматриваются и обновляются, и они в полной мере соответствуют требованиям времени и запросам рыночной экономики. Более подробную информацию об этом абитуриенты могут получить на сайте Министерства высшего и среднего специального образования.

Но отметил бы, что в нынешнем году появилось много новых направлений бакалавриата, связанных с подготовкой специалистов профессионального образования, то есть педагогов колледжей,

в таких областях, как телекоммуникация, городское строительство и хозяйство, электротехника, электроника и приборостроение и другие.

Думаю, нынешних абитуриентов заинтересуют такие новые направления, как кадровый менеджмент, технологии нефтегазовой промышленности, информационно-коммуникационные системы управления технологическими процессами, компьютерный и программный инжиниринг, телекоммуникационные технологии. Этот перечень можно продолжить.

— Сохранены ли льготы при поступлении в вузы для определенных категорий абитуриентов? — Как и в предыдущие годы, без вступительных испытаний станут студентами победители республиканских и международных предметных олимпиад, конкурсов и спортивных соревнований. Но только на то направление образования, где они стали победителями творческого или спортивного конкурса, о чем часто многие забывают. Для победителей республиканских предметных олимпиад эта льгота действительна в течение одного года, а вот для победителей международных художественно-творческих конкурсов, Олимпийских игр, чемпионатов мира и континента она действует в течение трех лет.

Что касается абитуриентов из числа военнослужащих, то существующие для них льготы не только сохранены, но в последние годы даже усилены. При поступлении во все вузы по всем направлениям и специальностям они получают прибавку дополнительных баллов в размере 27 процентов от их максимально возможного количества. То есть к набранному ими баллам будет добавлено еще 61,2. Льготы для военнослужащих

действуют в течение трех лет. — А как пройдет тестирование, здесь есть какие-либо особенности? — За многие годы сложился четкий порядок проведения тестовых испытаний, обеспечивающий, с одной стороны, создание всех условий для проявления знаний молодыми людьми, с другой — справедливое подведение итогов.

За полчаса до начала тестирования юноши и девушки проходят в аудитории, имея с собой лишь паспорт и пропуск абитуриента. Уже второй год действует правило, по которому не только использование шпаргалок и сотовых телефонов во время вступительных испытаний, но также попытка пронести их с собой является основанием, чтобы не допустить абитуриента к тестированию.

Претендентам в студенты дается 30 минут, чтобы просмотреть вопросник на предмет типографских дефектов. Затем три часа, чтобы ответить на вопросы, и еще 20 минут, чтобы изложить свои ответы на специальном бланке. Во время тестирования действуют довольно строгие правила — запрещено общаться с другими абитуриентами или наблюдателями и руководителями аудитории, нельзя выходить из нее во время тестирования, исключение делается лишь в особых

случаях, например, если молодому человеку стало плохо.

— Разве абитуриенту нельзя пронести с собой ручку или минералку? —

● Важным фактором дальнейшего развития системы образования в стране стала утвержденная постановлением Президента Программа модернизации материально-технической базы высших образовательных учреждений и кардинального улучшения качества подготовки специалистов на 2011 — 2016 годы. В ней предусмотрено строительство и реконструкция зданий вузов, создание новых современных лабораторий, оптимизация направлений обучения, совершенствование образовательных стандартов.

● Если в начале 90-х годов в Узбекистане функционировало 42 вуза, половина из которых была расположена в столице, то уже к 1997 году в стране насчитывалось 58 высших образовательных учреждений с контингентом 164 тысячи студентов. Сейчас в стране действуют 57 отечественных вузов, 11 их филиалов и несколько факультетов в регионах. Добавим сюда шесть филиалов ведущих зарубежных вузов, а также отечественные военно-образовательные учреждения.

● На состоявшейся в Ташкенте в 2012 году международной конференции «Подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения — как важнейшее условие устойчивого развития страны» видные зарубежные специалисты подчеркивали, что наша страна добились впечатляющих успехов в этой сфере, что является примером для других государств. В частности, президент Азиатского банка развития отметил, что модель образования в Узбекистане основывается на качестве — качестве педагогов, студентов, программ и в конечном итоге — качестве знаний.

— Ни в коем случае. И ручку, и черновики для записей, и при желании минеральную воду он получит непосредственно в аудитории.

— А нельзя ли обратиться к операторам мобильной связи, чтобы в день тестирования они ее на несколько часов отключили? —

— Думаю, это было бы несправедливо по отношению как к многочисленным пользователям сотовой связи, для которых в этот день было создано много неудобств, так и по отношению к операторам, которые лишатся определенных дивидендов.

— Как быть тем, кто не пройдет по конкурсу, но считает, что правильно ответил на вопросы? —

— Очень просто — подавать апелляцию в Государственный тестовый центр. Такое право за абитуриентом сохраняется в течение месяца. В прошлом году было подано четыре тысячи апелляций, которые были внимательно рассмотрены экспертами в присутствии абитуриентов и их родителей, восемь из них были удовлетворены.

— Бахром Махмудович, что вы пожелали бы юношам и девушкам, которые через несколько недель будут преодолевать тестовый рубеж? —

— Я не буду говорить высокопарные слова, а приведу лишь собственный пример. Много лет назад я тоже поступал в престижнейший вуз, где был зачисленный конкурс на одно место. Занимался и днем и ночью, очень волновался. И когда поступил, то почувствовал себя самым счастливым человеком на свете.

Очень важно сделать правильный выбор, учесть свои возможности, поговорить с родителями и друзьями... Не сомневайтесь, что самые достойные, самые знающие, самые упорные юноши и девушки сменят звание «абитуриент» на более престижное — «студент».

Беседовал Ильдар МУДАРИСОВ.

ДЕТСКОЕ ТВОРЧЕСТВО

Простор для креативных идей

КАК ВОСПИТАТЬ в ребенке задатки художника, поэта или музыканта? Решить эти и многие другие вопросы помогают центры детского творчества, которые призваны как расширить кругозор детей в свободное время, так и раскрыть их способности.



Сегодня практически в каждом городе страны действуют детские центры творчества «Баркамол авлод», в их числе — три республиканских по техническому, художественному творчеству, краеведению и экологии. Всего же их посещает свыше 95 тысяч мальчиков и девочек. Здесь ребятам предлагается большой спектр кружков по интересам. Девочки учатся кроить и шить одежду, готовить вкусные блюда, танцевать, петь, а мальчики — ремонтировать мебель, мастерить модели, разбираться в электронике. Помимо занятий в кружках сотрудники детских центров стараются разнообразить досуг детей различными мероприятиями: конкурсами, фестивалями, концертными программами, в ходе которых ребята демонстрируют свои знания, навыки и мастерство. Ярким тому примером служит республиканский смотр-конкурс «Еш ижодкорлар», состоявшийся недавно в республиканском детском центре «Баркамол авлод» по художественному творчеству. В нем приняли участие свыше 70 мальчиков и девочек, которые достойно представили свои региональные филиалы. К примеру, в направлении «Дизайнер одежды» юные модельеры продемонстрировали оригинальные национальные и современные костюмы.

одежды своих сверстников из других городов, — говорит учащаяся центра Мохинур Нажмиддинова. — С детства мечтала научиться шить. Помню, как радовалась, когда впервые смастерила юбку и кофточку для своей куклы. Теперь же я придумываю новые фасоны уже для своих ровесниц. В будущем мечтаю стать профессиональным дизайнером и выйти на международный рынок одежды.

Члены жюри отметили коллекцию шестнадцатилетней Мохинур, удостоив ее первого места. Высокую оценку получил и проект Зарнигор Бокиевой из центра «Баркамол авлод» Бухарской области в направлении «Ландшафтный дизайн». Равнодушием в Бухаре и победе Мадины Хошимовой, которая сегодня занимается таким серьезным направлением, как архитектура. Любит строить и представитель андижанского центра Хуришид Катабеков, правда, он все больше увлекается выстраиванием фотокадров. В конкурсе он участвовал в направлении «Фотодизайн», где был назван лучшим в своем деле.

Нынешний конкурс в очередной раз подтвердил, что среди учащихся детского центра «Баркамол авлод» много талантливых ребят, обладающих богатой фантазией, тонким вкусом и незаурядными способностями.

— Было очень интересно посмотреть на коллекцию

Малика АБАЙДУЛИНА.

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

Окрыленные поддержкой

СОВРЕМЕННАЯ женщина не должна выполнять лишь роль домохозяйки. В первую очередь ей необходимо получить образование, обрести профессию, чтобы быть полезной обществу, воспитать своих детей настоящими патриотами Родины, продолжателями замечательных преобразований, начало которых положила независимость.

Окрыленные поддержкой государства, наши женщины активно участвуют в созидательных делах, в реализации реформ, развитии экономики и социальной сферы. Они добросовестно трудятся и пользуются всеобщим признанием не только в качестве педагога, медика, воспитателя, работника культуры, но и уверенно покоряют вершины научно-технического прогресса, осваивают новые передовые технологии, обогащают производственный опыт.

Все это стало возможным в результате того, что в нашей республике открыта большая дорога предпринимательству, оказывается поддержка любой инициативе. Многие представительницы прекрасной половины человечества уже раскрыли свои таланты и способности, умение организовать собственный бизнес. Основой тому являются знания, полученные в стенах профессиональных колледжей. Ведь выпускники школ могут в нашей стране по своему желанию обрести любую профессию. Например, многие девушки Кашкадарьинской области стремятся поступить в колледж предпринимательства и сервиса, действующий в Каршинском районе, где учатся на мастериц швейных изделий, специалистов по выпечке сладостей, гостиничного сервиса и бытовых услуг. В областном центре молодежи проявляет большой интерес к медицинскому и промышленному колледжам,

после окончания которых успешно трудятся в частных клиниках и государственных учреждениях, на предприятиях малого бизнеса.

Женщинам, желающим заняться предпринимательством, сегодня оказывают помощь местные органы власти, Торгово-промышленная палата, областное отделение ассоциации «Тадбиркор аёл».

Важно отметить, что женщинам, желающим заняться предпринимательством, сегодня оказывают помощь местные органы власти, Торгово-промышленная палата, областное отделение ассоциации «Тадбиркор аёл». Двери этих организаций всегда открыты для

нас, и мы уверены в том, что получим здесь совет, четкое направление и финансовую поддержку. Например, жительница Дехканабадского района Сайёра Косимова стала сегодня одной из лучших предпринимательниц области, а помог ей в этом деле микрокредит. Именно он обеспечил стартовый капитал этой женщине. Ковровые изделия, антикварные старинные работы ткацкого цеха Косимовой — сюзане, скатерти-курор, коврики — свидетельствуют о возрождении национальной культуры и быта.

Молодая девушка Гулхаё Абдулаева из Карши также смогла

проявить свой талант, изготавливая из дерева и других материалов шкатулки, панно, фигурки героев узбекских народных сказок, лесных животных. Предпринимательница занимается творческим поиском и старается из простого подручного материала создать чудо. Возьмем, к примеру, обычную тышку. Она буквально колдует над ней, обрабатывая поверхность лаком, удаляя сечки, мастера большую вазу

НА конкурс

Халқ сўзи
Народное слово

«Томоша ковок». Ее можно использовать и для цветов, и для фруктов, и для кондитерских изделий.

Сама я по профессии медик, но хотелось бы заняться еще и предпринимательством. Глядя на то, как мои сверстницы вышиваю, вяжут, я обратилась в областной филиал республиканского учебного центра «Машхура». Его руководитель Зилола Юлдашева встретила меня тепло и с пониманием, а потом записала на курсы пошива женского платья. Как я узнала, Зилола сама является профессиональной портнихой и мастерицей по пошиву элитных портьер и шторм.

Эти курсы были открыты в 2006 году. Тогда обучение вели по шести направлениям, а сейчас грани деятельности филиала значительно расширились и девушкам, молодым домохозяйкам предоставлена возможность по желанию осваивать более двадцати профессий. Опытные мастера учат их не только швейному делу, но и вышивке, макраме, бисероплетению, украшению шелковых нитями скатертей и салфеток, полотенец, наволочек, пошиву курпачей и национальных свадебных нарядов. Кроме того, здесь дей-

ствуют курсы карвинга (искусства художественной резки по овощам и фруктам), курсы по выпечке тортов, пирожков, лепешек, самсы. Какая хозяйка не желала бы прослыть отличным кулинаром по приготовлению паэты, лагмана, норины!

В учебном центре есть и медицинские курсы, где врачи и опытные медицинские сестры обучают методам оказания первой медицинской помощи, дают полезные советы, касающиеся соблюдения принципов здорового образа жизни, охраны материнства и детства.

После окончания курсов я решила открыть мини-цех по пошиву одежды в нашей махалле. Сейчас намерена получить кредит на покупку сырья и швейных машинок. А после принимать заказы.

Словом, благодаря указам и постановлениям Президента страны, нацеленным на поддержку и стимулирование малого бизнеса и частного предпринимательства, мы, женщины, успешно реализуем свои бизнес-проекты и вносим свою лепту в процветание родной земли, в укрепление экономики государства.

Шахзода ЮСУПОВА.
Карши

На правах рекламы

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР НА ПОСТАВКУ СЕТЕВОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Заявки на участие в тендере (по установленной банком форме) принимаются у юридических лиц в течение 7 календарных дней, следующих после даты опубликования настоящего объявления. Выдача тендерной документации будет осуществляться лицам, направившим заявку на участие в тендере и прошедшим квалификационный отбор.

Прем коммерческих предложений (оферт), подготовленных на основании полученной тендерной документации, заканчивается в 16.00 местного времени по истечении 38 календарных дней, следующих после даты опубликования настоящего объявления, независимо от формы направления этих предложений (по почте или нарочно).

Получение формы заявки и тендерной документации, а также направление коммерческих предложений (оферт) осуществляется по адресу: Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 101, главное административное здание Национального банка ВЭД РУ. Телефон (+99871) 234-42-86, факс (+99871) 235-20-90.

Интернет-сайт: www.nbu.com
Контактное лицо — Блохина Ольга.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА!

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ ПО ОХРАНЕ ТРУДА И ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ:

- плакаты и стенды по ОТ, ТБ и гражданской защите;
- журналы, инструкции;
- светящиеся знаки пожарной безопасности.

Оплата — по перечислению.
Тел./факс (+998 71) 233-53-00.
Тел. (+998 90) 186-28-52.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Мирзатулчинов,32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет открытый конкурс на поставку пассажирских лифтов (16 персон) для здания центрального офиса

Заявки на участие в конкурсе (по установленной банком форме) принимаются у юридических лиц при условии приложения к заявке копии лицензии, дающей право на оптовую торговлю.

Выдача конкурсной документации лицам, направившим заявку на участие в конкурсе, осуществляется в течение 7 календарных дней после даты опубликования настоящего объявления.

Прем коммерческих предложений (оферт), подготовленных на основании полученной конкурсной документации заканчивается в 17.00 по ташкентскому времени по истечении 30 календарных дней после опубликования настоящего объявления независимо от формы направления этих предложений (по почте или нарочно).

Получение формы заявки и конкурсной документации, а также направление коммерческих предложений (оферт) осуществляется по адресу: Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 101, главное административное здание Национального банка ВЭД РУ.

Контактное лицо — Каримов Хожимурад Алимжонович.
Телефоны: (+99871) 234-45-82, 233-20-01. Факс (+99871) 234-48-30.
www.nbu.com

Моторные масла и антифризы «PRISTA»

Очевидное превосходство!

TEL: (+99871) 120-67-76
FAX: (+99871) 120-66-88
e-mail: info@prista-oil.uz
www.prista-oil.com

товар сертифицирован

ВЕСЫ от 0,0001 гр до 250 т

Микро Официальный партнер в Узбекистане

РАСПРОДАЖА, СКИДКИ до 20%

АРЕНДА крановых весов Сертификация + Качество + Гарантия + Сервис

ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. ГорГАИ, ул. Глинки), тел.: (+998 71) 200 3434 (доп. 850, 858), факс 281 4365
ул. Беруни (ориентир - ст. метро Тинчлик), тел.: (+998 71) 120 8585, 242 4252, 249 3950
ул. Тойтепа, 5 (ориентир - правительственная поликлиника), тел.: (+998 71) 232 0661

www.micros.uz
e-mail: scales@ucd.uz, micros@ucd.uz

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ наплавляемые кровельные и гидроизоляционные материалы:

ИЗОЛ И ФОЛЬГОИЗОЛ собственного производства на стеклотканной основе.

Выполняем все виды кровельных работ с гарантией.

Тел.: (+99890) 988-09-69, (+99890) 958-66-60, 228-20-70, факс 248-69-00.

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

Соискатели Государственной премии Признанный талант мастеров

СТАНОВИТСЯ доброй традицией проведение Академией художеств Узбекистана встреч с масти-ными художниками и мастерами декоративно-прикладного искусства страны, которым есть что показать и рассказать современникам.

На этот раз поводом послужило выдвижение известных академиков Ортыка Файзуллаева и Жолдыбая Изентаева на Государственную премию. Широкое обсуждение состоялось в Мемориальном саду-музее имени Камолитдина Бехзода. Собравшиеся, а это коллеги и друзья, в теплой атмосфере обсудили творческий путь и лучшие работы мастеров, подчеркнув при этом их признанный талант.



Фото А. Полова.

— Ортык Файзуллаев — это большой мастер, одна из ключевых фигур в искусстве резьбы по дереву Узбекистана XX века, — говорит доктор искусствоведения Камола Акилова. — Мы знаем, что у нас традиционные культура и искусство отличаются богатством и многогранностью характером развития разных видов. Школа резьбы по дереву, в частности, таджикская, занимает особое место в традиционной культуре Узбекистана. Развитие этого вида искусства, конечно же, обязательно таким мастерам, как Ортык Файзуллаев, поскольку в его творчестве мы видим сохранение исконных форм, стиля именно таджикской школы резьбы. Это не просто уникальный мастер, прежде всего он неординарная личность — человек с «горячим сердцем» и широкой душой. Ведь чтобы взрастить несколько поколений учеников, причем великих мастеров, в числе которых Сирожиддин Рахматуллаев, нужно обладать не только терпением, но и желанием поделиться своим опытом и навыками.

— Жолдыбай Изентаев — не менее уникальный мастер, художник, яркий представитель каракалпакского народа, но вместе с тем его высокохудожественные полотна — это достояние узбекской культуры. Он умело совмещал творческую деятельность с общественной — был председателем каракалпакского отделения Академии художеств Узбекистана, — продолжает

К. Акилова. — Его уникальность в том, что, во-первых, он трудился в самых разных жанрах. Это натюрморт, пейзаж, этюд, бытовая и историческая картина. Во-вторых, шел по особому пути, в котором сочетаются Восток и Запад. Говоря о каракалпакских мастерах, мы не можем не упомянуть Государственный музей искусств имени И. Савицкого, его великолепную коллекцию авангарда. Именно она оказала большое воздействие на формирование Изентаева как художника. Кстати, он обладал очень большой трудоспособностью, часто выезжал на природу. Во всех его произведениях прослеживается любовь к каракалпакской земле, ее народу и культуре. Сегодня мастера кисти уже нет с нами, но дело всей его жизни продолжают дети художника. Гульбахар Изентаева возглавляет каракалпакское отделение Академии художеств Узбекистана, а сын Жарылкаган Изентаев, будущий живописец, — Ташкентский дом фотографии.

Отметим, что на встрече в Мемориальном саду-музее имени Камолитдина Бехзода также были представлены работы кандидатов, наглядно демонстрирующие их мастерство и профессионализм, любовь к родной земле и ее традициям, преданность своему труду и благородство души.

Ирина СЕРЫХ,
наш корр.

Новое достижение отечественного футбола

1 Напомним, что в финальную часть молодежного мундиала не смогли пробиться такие футбольные державы, как Бразилия, Аргентина, Германия и ряд других. Было в числе 24 сборных на чемпионате мира ни одной команды из постсоветского пространства, включая команды России и Украины. А, например, родоначальники футбола англичане, хоть и попали в Турцию, не смогли преодолеть барьер группового этапа.

Сборная Узбекистана уже в первых своих матчах (с Новой Зеландией и Хорватией) предстала техничной, великолепно подготовленной командой, играющей в комбинационный и атакующий футбол и нацелившейся на высокий результат. Она досрочно, еще до заключительной игры с Уругваем, который для нее стал формально-

стью, обеспечила себе выход в плей-офф.

О нашей команде заговорили в зарубежных СМИ, ее матчи в мундиале транслировали ведущие зарубежные телеканалы. А ее игра в одной восьмой финала с вице-чемпионом Европы Грецией стала настоящей сенсацией. Красивая победа с убедительным счетом 3:1 над фаворитами, достигнутая узбекскими футболистами, и выход в четвертьфинал стали звездным часом наших ребят, показавших вдохновенную и результативную игру с очень сильным соперником. Греки были физически мощнее наших ребят, отлично подготовленными, они большую часть времени контролировали мяч и владели игровой инициативой. Но юркие и техничные игроки нашей сборной проявили в этой важнейшей игре не только высокое мастерство, но

и огромную волю к победе.

Что касается четвертьфинального матча с французами, то надо учесть, что сразу три футболиста основного состава нашей сборной не смогли принять участие в этой игре. У ведущего полузащитника Джамшида Искандерова была травма, центральные защитники Сардор Рахмонов и Бобурбек Юлдашев пропустили эту встречу из-за дисквалификации. А в составе соперников блистали игроки ведущих европейских кубов — итальянского «Ювентуса», испанского «Севильи», французского «Пари Сен-Жермена» и других.

К тому же наши ребята психологически не настроились на этот матч. То ли они посчитали свою задачу на этом чемпионате уже выполненной, то ли «перегорели» еще до игры.

Тем не менее воспитанники Ахмаджона Мусаева установили

новую, довольно высокую планку для молодых футболистов в возрасте до 20 лет. Они вышли в финальную часть чемпионата мира, что уже само по себе является весомым достижением. Одержали свою первую победу на мундиале. Впервые вышли из группы в плей-офф. И впервые добились права играть в четвертьфинале.

Молодежная сборная Узбекистана повторила успех двухлетней давности юниорской сборной, которая в Мексике сумела также войти в число восьми лучших сборных планеты. Шесть футболистов из того «звездного» состава играли в нынешней сборной и проявили себя с лучшей стороны. Прежде всего это игрок таджикского «Пахтакора» Аббосбек Махстаев, ставший открытием мирового чемпионата. Не случайно сайт ФИФА рекомендовал селекционерам зарубежных клубов обратить внимание на этого футболиста.

Необходимо отметить и других игроков нашей сборной — вратаря команды Асилбека Оморова, неоднократно выручавшего команду в трудных ситуациях, нападающего Игоря Сергеева, чья постоянная нацеленность на атаку и жажда борьбы вдохнов-

ляли других футболистов, великодушного и техничного защитника Сардора Рахмонова, которого так не хватало в последнем матче, и многих других.

Если говорить об истоках достижений узбекских футболистов, то они — в глубоко продуманной политике по физическому совершенствованию и гармоничному развитию нашей молодежи, строительству великолепных спортивных объектов во всех регионах республики, эффективном функционировании трехступенчатой системы соревнований, в программу которых входит футбол, благодаря чему сотни тысяч юношей и девушек приобщаются к спорту и повышают свое мастерство.

... Впереди у футболистов нашей страны очень важные выступления. Главная сборная страны в сентябре стыковыми матчами с Иорданией продолжит бороться за путевку на мундиаль в Бразилию. Еще нас ожидает чемпионат мира по футболу среди юниоров, где уже новое поколение узбекских футболистов будет штурмовать вершины, завоеванные предшественниками.

Игорь САМЕЕВ.

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Инcheon-2013: в десятке лидеров

В ЮЖНОКОРЕЙСКОМ городе Инчэоне завершились IV Азиатские игры в закрытых помещениях и по боевым единоборствам. Узбекские спортсмены на этих соревнованиях завоевали десять медалей — три золотые, четыре серебряные и три бронзовые, заняв десятое место в командном зачете среди 45 стран.

В последний день соревнований серебряную награду принес в копилку сборной наш кикбоксер Ахмет Алибеков в весовой категории до 81 кг.

До этого чемпионами Азиатских игр стали наши соотечественники Павел Сапрыкин (компьютерные игры), курашисты Санжарбек Тухташев и Гулёр Отажанова.

Первые медали Универсиады

В ПЕРВЫЙ день Всемирной летней Универсиады в Казани узбекские спортсмены завоевали три бронзовые медали.

Обладателями наград по белогли курашу, который впервые включен в программу студенческих игр, стали наши палваны Нозимжон Ибро-

химжонов (до 90 кг) и Зайлобиддин Артиков (до 75 кг).

Еще одну бронзовую медаль принес в копилку сборной наш дзюдоист Соиб Курбонов в весовой категории до 100 кг.

Эльдор САТТОРОВ.

Внимание организаций и предприятий!

Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту уведомляет о том, что решением межведомственной тендерной комиссии:

- по объекту «Реконструкция литейного и механосборочного цехов Центрального ремонтно-механического завода ОАО «Алмалыкский ГМК» срок подачи конкурсных предложений продлен до 18.00 (местного времени) 16 июля 2013 года;
- по объекту «Строительство комплекса производств поливинилхлорида (ПВХ), каустической соды и метанола на базе ОАО «NAVOIYAZOT» срок подачи конкурсных предложений продлен до 18.00 (местного времени) 16 июля 2013 года;
- по объекту «Строительство комплекса по производству аммиака и карбамида на базе ОАО «NAVOIYAZOT» срок подачи конкурсных предложений продлен до 18.00 (местного времени) 12 августа 2013 года.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700. Телефон (8-371) 244-07-65. Факс (8-371) 244-12-17.

Внимание организаций и предприятий!

Открытое акционерное общество «Бекабадцемент»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Перезаводка ВЛ 110 КВ «Л-М-Ц-1,2» с ячейками на новой ПС 220 КВ «Металлургия».

Заказчик — ОАО «Бекабадцемент».

Стартовая стоимость заказчика — 6 602 428 913 сумов с НДС.

Срок сдачи объекта в эксплуатацию — 90 календарных дней после вступления в силу договора (контракта) на строительство.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет собственных средств ОАО «Бекабадцемент».

Организатор торгов: Государственный институт «Узтяжнефтегазхимпроект» при Министерстве экономики Республики Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в институт «Узтяжнефтегазхимпроект» по адресу:

Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 66 (ориентир — станция метро Х. Алимджана).
Телефон (+998 71) 237-11-32, факс (+998 71) 237-54-32. E-mail: tender@uzproject.uz

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — 450 долларов США.

Оферты принимаются организатором торгов.

Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

Внимание организаций и предприятий!

ГУ ОДСП-18

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТУ

«Реконструкция учебного корпуса блока «Б» Ташкентского института ирригации и мелиорации по улице Кары-Ниязи, 39 в Мирзо-Улукбекском районе г. Ташкента».

Финансирование проекта будет осуществляться за счет государственных бюджетных средств (50%), спонсорских средств (50%).

Стартовая стоимость заказчика:
— 3 304 233 065 сумов с учетом НДС;
— 2 753 527 554 сум без учета НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 20 декабря 2013 года.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» при прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг),

обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора. При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700.
Телефон (8-371) 244-07-65.
Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Стоимость одного комплекта документов — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (8-371) 244-07-65, тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится в здании Минсельхоза Республики Узбекистан по адресу:

г. Ташкент, ул. Навои, 2 не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

Коллектив Аппарата Президента Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования ответственному работнику Ш. У. Исламову по поводу кончины отца **УБАЙДУЛЛЫ-ОТА.**

Коллектив редакции газет «Халқ сузи» и «Народное слово» выражает глубокие соболезнования сотруднику редакции Икрому Утбосарову в связи с кончиной дочери **ЙУЛДОШЕВОЙ Дилсуз** и внушки **ДИЛСОРАБОНУ.**

Халқ сузи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-722. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 22 604. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http: narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор М. ЗАХИДОВА
Корректор Е. САЙДАЛИЕВ
К. ГУЗЕНКО

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УзА: 21.30 Подписано в 22.15